

ORGÁNŮM VEŘEJNÉ MOCI ČESKÉ REPUBLIKY

Žadatelka

M [REDACTED] V [REDACTED]

nar. [REDACTED]

[REDACTED]

[REDACTED]

Žádost o informaci

Vážení,

v právním státě je samozřejmostí, že se při jednání u nezávislých soudů České republiky využívá zvukové nahrávací zařízení, kdy následně zvukový záznam tvoří dle předepsaných zákonů i součást spisového materiálu.

Žádám o podání informace, zda se shora uvedené může obcházet tím, že nezávislý soudce ČR jako zvukové nahrávací zařízení používá pouze diktafon a po přepisu do písemného protokolu o jednání zvukový záznam smaže. Tedy zvukový záznam není dále součástí spisového materiálu a účastník řízení nemá možnost prokázat, že po jednání na možnou zakázku likvidací došlo ke zmanipulování soudního procesu.

Dotaz zní: má soud povinnost uchovávat zvukový záznam o jednání, byť tento byl uložen na paměťové kartě diktafonu, nebo soud tuto povinnost nemá? Případně prosím odkaz na určité ustanovení nějakého zákona, který se o diktafonu zmiňuje.

Za informaci předem děkuji

V [REDACTED] dne 1. 9. 2024

S pozdravem M [REDACTED] V [REDACTED]

OKRESNÍ SOUD V LOUNECH

Sladkovského 1132, 440 29 Louny

tel.: 415 629 911, fax: 415 654 631 (trestní odd. 415 654 632), IDDS: kmpabp2
e-mail: podatelna@osoud.lou.justice.cz

NAŠE ZNAČKA: 60 Si 148/2024

VAŠE ZNAČKA:

VYŘIZUJE: Mgr. Zuzana Tomanová

DNE: 12. 9. 2024

V [REDAKCE] M [REDAKCE]

Věc: Žádost o poskytnutí informace

Vážená paní M [REDAKCE]

žádostí o informace doručenou zdejšímu soudu dne 1. 9. 2024, a doplněnou podáním ze dne 8. 9. 2024, jste žádala o poskytnutí těchto informací:

- „*má soud povinnost uchovávat zvukový záznam o jednání, byť tento byl uložen na paměťové kartě diktafonu, nebo soud tuto povinnost nemá? Případně prosím odkaz na určité ustanovení nějakého zákona, který se o diktafonu zmiňuje*“,
- „*mohou nezávislé soudy ČR, či nezávislí soudci ČR, falšovat spisové materiály, kdy z jednoho spisu některé listinné důkazy odeberou a do druhého spisu pro zmeškání zákonných lhůt opravných prostředků tyto zase vloží*“.

K Vaší žádosti uvádím následující:

Práci se spisem, stejně jako pořizování a uchovávání zvukových či zvukově obrazových záznamů upravuje instrukce Ministerstva spravedlnosti č. 505/2001-Org., kterou se vydává vnitřní a kancelářský řád pro okresní, krajské a vrchní soudu, ve znění pozdějších předpisů.

Pokud jde o uchování zvukového záznamu pořízeného diktafonovým (magnetofonovým) zařízením, byly soudu v České republice používány diktafony s magnetonovými pásky. V případě, kdy byl diktafon využíván k pořízení záznamu z jednání soudu, byl vyhotovován přepis takového záznamu (protokol), přepis následně prošel kontrolou a poté byl založen do spisu, magnetonová páska již dále součástí soudního spisu nebyla. V současné době jsou jednací síně soudů vybaveny nahrávacím zařízením, takto pořízené záznamy se pak uchovávají na nosiči dat (např. CD-disk). K tomu blíže odkazuji na § 44 a následující instrukce Ministerstva spravedlnosti č. 505/2001-Org.

Pokud jde o práci se spisovým materiálem, resp. s listinami, které jsou součástí soudních spisů, opětovně odkazuji výše specifikovanou na instrukci Ministerstva spravedlnosti č. 505/2001-Org.

S pozdravem

Mgr. Zuzana Tomanová, v.r.
asistentka soudce

za správnost: A. Patkoló